
(a + b)4 を計算しなさい

普通、教科書や参考書には 4C2 などを使った公式
が書いてあるが、パスカルの三角形を使ったやり
方の方が簡単だと思う。

パスカルの三角形とは、上の 2つをたし算してで
きる図のことだ。
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(a + b)4 を計算しなさい
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(a + b)4 を計算しなさい
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(x + 2)3 を計算しなさい
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Cを使って (x + 2)4 の計算は分かりにくいかも

4C0 4C1 4C2 4C3 4C4×x

×2

×x

×2

×x

×2

×x

×2

x4 x3 x2 x 1

1 2 4 8 16

1 4
1

4×3
2×1

4×3×2
3×2×1

4×3×2×1
4×3×2×11 4 6 4 1

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

x4 + 8x3 + 24x2+ 32x + 16 答

gbb60166 プレ高数学科



Cを使って (x + 2)4 の計算は分かりにくいかも

4C0 4C1 4C2 4C3 4C4

×x

×2

×x

×2

×x

×2

×x

×2

x4 x3 x2 x 1

1 2 4 8 16

1 4
1

4×3
2×1

4×3×2
3×2×1

4×3×2×1
4×3×2×11 4 6 4 1

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

x4 + 8x3 + 24x2+ 32x + 16 答

gbb60166 プレ高数学科



Cを使って (x + 2)4 の計算は分かりにくいかも

4C0 4C1 4C2 4C3 4C4×x

×2

×x

×2

×x

×2

×x

×2

x4 x3 x2 x 1

1 2 4 8 16

1 4
1

4×3
2×1

4×3×2
3×2×1

4×3×2×1
4×3×2×11 4 6 4 1

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

x4 + 8x3 + 24x2+ 32x + 16 答

gbb60166 プレ高数学科



Cを使って (x + 2)4 の計算は分かりにくいかも

4C0 4C1 4C2 4C3 4C4×x

×2

×x

×2

×x

×2

×x

×2

x4 x3 x2 x 1

1 2 4 8 16

1 4
1

4×3
2×1

4×3×2
3×2×1

4×3×2×1
4×3×2×1

1 4 6 4 1
×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

x4 + 8x3 + 24x2+ 32x + 16 答

gbb60166 プレ高数学科



Cを使って (x + 2)4 の計算は分かりにくいかも

4C0 4C1 4C2 4C3 4C4×x

×2

×x

×2

×x

×2

×x

×2

x4 x3 x2 x 1

1 2 4 8 16

1 4
1

4×3
2×1

4×3×2
3×2×1

4×3×2×1
4×3×2×1

1 4 6 4 1

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

x4 + 8x3 + 24x2+ 32x + 16 答

gbb60166 プレ高数学科



Cを使って (x + 2)4 の計算は分かりにくいかも

4C0 4C1 4C2 4C3 4C4×x

×2

×x

×2

×x

×2

×x

×2

x4 x3 x2 x 1

1 2 4 8 16

1 4
1

4×3
2×1

4×3×2
3×2×1

4×3×2×1
4×3×2×1

1 4 6 4 1
×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

x4 + 8x3 + 24x2+ 32x + 16 答

gbb60166 プレ高数学科



(2x + 1)5 を計算しなさい

( )5 に対応

( )3 に対応
( )4 に対応

( )2 に対応

( )6 に対応1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

2
3 3

4 6 4
5 10 10 5

6 15 20 15 6

gbb60166 プレ高数学科



(2x + 1)5 を計算しなさい

( )5 に対応

( )3 に対応
( )4 に対応

( )2 に対応

( )6 に対応1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

2
3 3

4 6 4
5 10 10 5

6 15 20 15 6

gbb60166 プレ高数学科



(2x + 1)5 を計算しなさい

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

1 5 10 10 5 1

×2x

×1

×2x

×1

×2x

×1

×2x

×1

×2x

×1

32x5 16x4 8x3 4x2 2x 1

1 1 1 1 1 1

32x5 + 80x4+ 80x3+ 40x2+ 10x + 1 答

gbb60166 プレ高数学科



(2x + 1)5 を計算しなさい

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

1 5 10 10 5 1×2x

×1

×2x

×1

×2x

×1

×2x

×1

×2x

×1

32x5 16x4 8x3 4x2 2x 1

1 1 1 1 1 1

32x5 + 80x4+ 80x3+ 40x2+ 10x + 1 答

gbb60166 プレ高数学科



(2x + 1)5 を計算しなさい

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

1 5 10 10 5 1

×2x

×1

×2x

×1

×2x

×1

×2x

×1

×2x

×1

32x5 16x4 8x3 4x2 2x 1

1 1 1 1 1 1

32x5 + 80x4+ 80x3+ 40x2+ 10x + 1 答

gbb60166 プレ高数学科



(2x − 3y)5 を計算しなさい

(2x − 3y)5 =
(
2x + (−3y)

)5

と考えるとよい
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二項定理の重要度は低いのでは？

定期考査で出題されるくらいで、二項定理そのも
のが入試に出題されることは考えにくい。
ある程度、解けるくらいでいいんじゃないかな。
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